

ОЛОНЕЦКІЯ ГУБЕРНСКІЯ ВѢДОМОСТИ.

Издается по Средамъ и Субботамъ, при Олонецкомъ Губернскомъ Правленіи.

Подписка принимается: въ Петроаводскѣ — въ редакціи Вѣдомостей; въ уѣздныхъ городахъ — въ уѣздныхъ полицейскихъ управленіяхъ; въ уѣздахъ — у становыхъ приставовъ.

Въ тѣхъ же мѣстахъ принимаются для напечатанія частныя объявленія.

№



92

Подписная цѣна за годовое изданіе Вѣдомостей: на лучшей бумагѣ 4 руб., на простомъ 3 руб. За пересылку по почтѣ и доставкой на домъ въ Петроаводскъ; прилагается сверхъ того 1 руб. 20 коп.

Цѣна за напечатаніе частныя объявленія въ неофициальномъ отдѣлѣ: однократное 10 коп., двукратное 12 1/2 коп. и трехкратное 15 коп., съ незначной строки въ одной столбцѣ.

СОДЕРЖАНІЕ. Часть официальная. Дѣянія Правительства: Высочайшая награда: Высочайшія повелѣнія. — Городская хроника. — Двѣженіе по государственной службѣ. — Определеніе, переименованіе и увольненіе. — Объявленія. Часть неофициальная. Отечественная хроника. Москва. С. — Петербургъ. Саратовскій епархіальный духовно-просвѣдительный совѣтъ при братствѣ св. Креста. — Олонецкая летопись. Приглашеніе къ пожертвованію. Объявленіе о подпискѣ на приобрѣтеніе судовъ добровольнаго флота. Приношенія на нужды ратенныхъ и фольныхъ воинновъ. Службна дѣятельность полицейскихъ урядниковъ. Замерзаніе водъ и установленіе зимняго пути. — Иностранная пѣсньца. Телеграммы. — Сиваховый указатель. О числѣ больнахъ. Приѣхавшіе и выѣхавшіе. Метеорологическія наблюденія.

ЧАСТЬ ОФИЦІАЛЬНАЯ.

Дѣянія Правительства.

ВЫСОЧАЙШАЯ НАГРАДА

Пожалованіе медалью.

Государь Императоръ, согласно положенію комитета министровъ, Всемилостивѣйше соизволивъ, въ 8-й день ноября, пожаловать Петроаводскому городскому головѣ, 2-й гальдіи купцу Николаю Пякину, за оказанными имъ отличія неслужебныя, золотую медаль съ надписью „за усердіе“, для ношенія на шеѣ, на Андреевской лентѣ.

ВЫСОЧАЙШІЯ ПОВЕЛѢНІЯ.

О новыхъ семнадцати разрядахъ (серіяхъ) билетовъ государственнаго казначейства, отъ ССXXXIII до ССXXXIX включительно.

Въ именномъ Его Императорскаго Величества Высочайшемъ указѣ, данному правительствующему сенату, въ Ливадіи, 16-го октября 1878 года, за Собственноручнымъ Его Величества подписаніемъ, изображено: Билеты государственнаго казначейства СЛІ, СЛІІ, СЛІІІ, СЛІV, СЛІVІ, СЛІVІІ, СЛІVІІІ, СЛІX, СЛІXІ, СЛІXІІ, СЛІXІІІ, СЛІXІV, СЛІXV, СЛІXVІ и СЛІXVІІ разрядовъ, выпущенные въ 1871 году по указу, данному правительствующему сенату 27-го октября 1870 года, подлежатъ погашенію въ 1879 году. Положеніемъ о сихъ билетахъ (вунктъ 5) правительство предоставило себѣ тѣ билеты, которые въ продолженіи восьми

лѣтъ не поступать въ казенныя платежи, объявлять на новыя, если то признано будетъ полезнымъ по ходу денежныхъ оборотовъ. Вслѣдствіе сего, согласно съ представленіемъ министра финансовъ, въ Государственномъ Совѣтѣ разсмотрѣнномъ, повелѣваемъ: Въ обмѣнъ СЛІ, СЛІІ, СЛІІІ, СЛІV, СЛІV, СЛІVІ, СЛІVІІ, СЛІVІІІ, СЛІX, СЛІXІ, СЛІXІІ, СЛІXІІІ, СЛІXІV, СЛІXV, СЛІXVІ и СЛІXVІІ серий билетовъ государственнаго казначейства, выпустить новыя семнадцать разрядовъ таковыхъ билетовъ: ССXXXIII, ССXXXIV, ССXXXV, ССXXXVI, ССXXXVII, ССXXXVIII, ССXXXIX, ССXXX, ССXXXI, ССXXXII, ССXXXIII, ССXXXIV, ССXXXV, ССXXXVI, ССXXXVII, ССXXXVIII и ССXXXIX, въ три милліона рублей каждый, всего на пятьдесятъ одинъ милліонъ рублей, на основаніи прилагаемаго положенія, съ назначеніемъ срока теченія процентовъ: по ССXXXIII, ССXXXIV, ССXXXV и ССXXXVI — съ 1-го февраля, ССXXXVII и ССXXXVIII — съ 1-го апрѣля, ССXXXIX — съ 1-го мая, ССXXX, ССXXXI и ССXXXII — съ 1-го июня, ССXXXIII и ССXXXIV — съ 1-го июля, ССXXXV — съ 1-го сентября, ССXXXVI, ССXXXVII и ССXXXVIII — съ 1-го октября и ССXXXIX — съ 1-го ноября 1879 г. Правительство сему имѣть къ приведенію сего въ исполненіе сдѣлать надлежащее распоряженіе.

Положеніе о новыхъ семнадцати разрядахъ (серіяхъ) билетовъ государственнаго казначейства, отъ ССXXXIII до ССXXXIX включительно.

1. Разряды сии, въ три милліона рублей серебромъ каждый, выпускаются срокомъ на восемь лѣтъ.

2. Достоинство сихъ билетовъ опредѣляется по прежнему въ 50 рублей, а количество процентовъ по 4³²/100 въ годъ, или по 18 копѣекъ въ мѣсяцъ.

3. Форма и подписи билетовъ остаются тѣ же, какъ и билетовъ предшествоваваго выпуска.

4. Билеты сии выдаются и принимаются казною по прежнему во всѣхъ платежахъ.

5. Погашеніе билетовъ новыхъ разрядовъ имѣть быть произведено въ теченіи восьми лѣтъ, по усмотрѣнію правительства, которое представляетъ себѣ всѣ билеты, объявлять на новыя, если то признано будетъ полезнымъ по ходу денежныхъ оборотовъ.

6. Теченіе процентовъ по билетамъ назначается: по ССXXXIII, ССXXXIV, ССXXXV и ССXXXVI — съ 1-го февраля, ССXXXVII и ССXXXVIII — съ 1-го апрѣля, ССXXXIX — съ 1-го мая, ССXXX, ССXXXI и ССXXXII — съ 1-го июня, ССXXXIII и ССXXXIV — съ 1-го июля, ССXXXV — съ 1-го сентября, ССXXXVI, ССXXXVII и ССXXXVIII — съ 1-го октября и ССXXXIX — съ 1-го ноября 1879 года. Срокъ сей оплачивается особыми штемпелями на оборотѣ билета прописью.

7. Платежъ процентовъ предъявляемъ билетовъ производится въ главномъ и губернскихъ казначействахъ по купонамъ, имѣющимся вокругъ билета, ирочемъ казначействамъ отдѣльнымъ по порядку слѣдованія годовъ, на нихъ означенныхъ.

8. Проценты выдаются при предъявленіи билетовъ во мѣсяцъ одного года или болѣе, но всегда за полные истекшіе годы.

9. Зачеты процентовъ производятся слѣдующимъ образомъ: а) между частными людьми по порядку зачета предоставляется взаим-

ному соглашению: б) при платежах билетами в казначейства, проценты для облегчения расчетов, зачитываются только за полные прошедшие месяцы, а за текущий месяц в счет не принимаются. На сем основании производятся зачеты и при платежах билетами из казначейства частным лицам и казенным местам, а ся последние делают зачеты тем же порядком; в) относительно расчетов между государственными казначействами и казенными местами о процентах, которые со времени поступления до действительного израсходования сумм могут обратиться в их пользу, наблюдается существующий ныне порядок.

10. Билеты принимаются к платежу в казначействах в тех только случаях, когда платимая сумма не меньше суммы билета с присовокупленными процентами, ибо казначейства, для избежания обичивных счетов, ни в каких сдачи и разрыв по билетам входить не должны.

О транзитной книге гражданского состояния в город Варшаву и о порядке засвидетельствования выписей из книг.

Комитет по делам Царства Польского, в заседании 3-го октября 1878 года, рассматривал представление министра юстиции, от 3-го августа 1878 года за № 13,296, о хранении книг гражданского состояния в город Варшаву и о порядке засвидетельствования выписей из них. Комитет по делам Царства Польского, вполне соглашался с заключением министра юстиции, напелъ лишь, что в виду указанного в настоящем представлении несоответствия в город Варшаву границ мировых участков, с разделением на приходы и на округа чиновников гражданского состояния, слѣдует разбить таковыя приходы и округа между участками и мировыми судьями города Варшавы, по усмотрѣнію мирового съѣзда. Согласно сему комитетъ подлагалъ въ дополнение ст. 2-й Высочайше утвержденныхъ правилъ, 6-го августа 1876 года, о распределеніи между судебными установлениями и должностными лицами варшавскаго судебного округа въ которыхъ обязанности прежнихъ судовъ и судебныхъ чиновъ губерній Царства Польскаго, постановитъ: въ городъ Варшаву вторые экземпляры книгъ гражданского состояния передаются въ архивъ при канцеляріи Варшавскаго городского мирового съѣзда. Въ тотъ же архивъ поступаютъ на храненіе и дубликаты книгъ гражданского состоянія по городу Варшавѣ за истекшіе годы. Дѣйствию, разомежныя секъ ственно на мировыхъ судей, при которыхъ состоятъ уѣздныя почетныя отдѣленія, во-

злагаются въ городъ Варшаву на представителя въстнаго городского мирового съѣзда. Скрѣпа и повѣрка книгъ гражданского состоянія производится мѣстными участковыми мировыми судьями, распределение же между ними подлежащихъ приходовъ и округовъ чиновниковъ гражданского состоянія представляется мировому съѣзду.

Государь Императоръ на журналѣ комитета, 23-го октября 1878 года, соизволилъ написать Собственнолично: "Исполнитъ".

Городская Хроника.

ЖУРНАЛЫ ВЫТЕГОРСКОЙ ГОРОДСКОЙ ДУМЫ.

30-го октября 1878 года.

Постановлено:

1. Просьбу Фомина, по недостаточности предложенной имъ цѣны за мѣсто под № 577, оставить безъ послѣдствій.
2. Уступить г-жѣ Герингъ мѣста под № 547, 548 и 522, вопросъ же о мѣстахъ Струнина оставить открытымъ до слѣдующаго засѣданія.
3. Рассмотрѣвъ присланный директоромъ учительской семинаріи при отпущеніи отъ 12 октября № 548, отчетъ о состояніи двухъ класснаго училища, постановили: записать о семъ въ журналъ.
4. Поручить городской управѣ ходатайствовать предъ г. Олонцкимъ губернаторомъ о назначеніи новой оценочной отъ земства комисіи для пересѣлки недвижимыхъ городскихъ имуществъ и опредѣленіи ихъ доходности, уравнивательно съ прочими, для обложения земскимъ сборомъ.
5. По произведенной баллотировкѣ считать избранными: въ директоры городского общественнаго банка купца Ц. В. Киселева, кандидатомъ къ нему купца Ц. А. Веретинника, товарищами директора — купцовъ Ц. В. Шаркова и А. И. Москвина и кандидатомъ къ нимъ мѣл. Ал. А. Абакумова и купца М. В. Ермолина.
6. Членами торговой депутации, избранными посредствомъ закрытой баллотировки, на трехлѣтіе съ 1879 г. считать: Д. А. Максимова, М. В. Ермолина, П. П. Максимова, П. Д. Медрина и В. Я. Ярославца.

7. На основаніи 79 ст. городъ полож. для раскладки налога въ казну въ 1879 г. учредить исполнительную комисію изъ двухъ членовъ, избранныхъ баллотировкою, купца И. А. Базегскаго и мѣл. А. Н. Бусарова, подѣ председателемъ одного изъ членовъ городской управы, по усмотрѣнію ея присутствія.

8. Мѣшанина Т. И. Юдина считать избраннымъ членомъ отъ города въ Вытегорское уѣздное полицейское управленіе на трехлѣтіе съ 1879 г.

Движеніе по государственной службѣ.

ОПРЕДѢЛЕНІЕ, ПЕРЕМѢЩЕНІЕ И УВОЛЬНЕНІЕ.

По судебному ведомству.

23-го ноября, кандидатъ юридическихъ наукъ Императорскаго С.-Петербургскаго университета Владимиръ Пресняковъ, опредѣленъ кандидатомъ на должность судебного слѣдователя при Олонцкомъ палатѣ уголовнаго и гражданскаго суда.

Объявленія.

Списокъ лицъ, не явившихся въ свидѣтельствованію въ призы 1878 года, въ Пудожское уѣздное по воинской повинности присутствие, по 2-му участку: 1) крестьянинъ Шелтомской волости, дер. Захалинской Иванъ Васильевичъ Бѣловъ (онъ же Зыковъ) и 2) крестьянинъ той же волости, дер. Самковой Тимофей Петровичъ Верещанинъ. Лицамъ этимъ въ мѣсяцѣ 1877 г. дана отсрочка до 1878 года по невозможности.

Олонцкое губернское акцизное управленіе объявляетъ, что выданный Вытегорскому 1 миліонъ купцу Ивану Михайлову Манину задолжна квитанція по расчоркѣ платежа акциза за вино: 28 іюня 1875 г. за № 11, въ сто руб. и 18 марта 1876 г. за № 25 въ десять руб. всего на 110 руб. на срокъ по 1 іюля 1876 г. объявленъ утраченнымъ; по-тому квитанція эти, если гдѣ окажутся, должны считаться недействительными.

Продажа имения.

Судебный приставъ 2-го участка Тихвинскаго мирового округа, за подписанной 23-го участка Николай Яковлевъ, жит. оброчн. Тихвинъ, по Преображенской усадьбѣ въ д. ж.и Игнатовой, на основаніи 1,146—1,150 ст. уст. гражд. суд. объявляетъ, что 26-го января 1879 года, въ залъ заседаній Тихвинскаго съезда мировыхъ судей, будетъ производиться съ публичнаго торга имѣніе Тихвинскаго земледельца Семени Михайловича Левскаго, состоящее Тихвинскаго уѣзда, 2 стана, Красноборской волости, по усадьбу Веченицамъ, господствъ на дворянскомъ одно-этажномъ домѣ со службами на дворянскомъ земелье около 7 дес. и потому же усадьбу Веченицамъ, свободная отъ крестьянскаго падежа земля 220 дес., на которой растущій лѣсъ отданъ владѣльцамъ Левскимъ по контракту засвидѣствованному у Тихвинскаго нотариуса Адамурова 18 марта 1875 года на срокъ въ теченіи десяти лѣтъ. Тихвинскому купцу Пасилью Семеновичу Палодьскому, за неплатежъ имъ Левскимъ долговъ по исполнительнымъ листамъ Тихвинскихъ мировыхъ судей 1-го участка, отъ 30 декабря 1875 года за № 533, крестьянской дѣвчцы Ксении Андреевой 2,000 р., IV участка отъ 1-го юза 1876 года за № 620 крестьянину Петру Петрову съ товарищами 8 р. и мирового съезда отъ 18 марта 1878 года за № 169 и 170, дворянки Александры Михайловны Токрюжовой 115 р. и дворянину Алексѣю Базалову 55 р. Описанное имѣніе оцѣнено: господскій домъ со службами и земелье около 7 дес. въ 800 р., а земля по усадьбу Веченицамъ въ 1,020 р. Торги начнется съ 10 часовъ утра, и будетъ продолжаться до 2 часовъ пополудни. Описъ и всѣ бумаги относятся до сей продажи можно разсматривать въ канцеляріи мирового съезда до начала торговъ.

Судебный приставъ С.-Петербургскаго окружнаго суда Давидовъ, жит. Коломенской части, 2-го участка, по Фонтанск. д. № 153—49, сямъ объявляетъ, что во исполненіе опредѣленія С.-Петербургскаго окружнаго суда изложеннаго въ исполнительномъ листѣ того же суда отъ 29-го мая 1878 года за № 2367, о взысканія съ жещи С.-Петерб. мѣщанки Александры Павловны Квашниной въ пользу вдовы коллежскаго ассесора Фелии Андреевны Крашенинниковой 15,170 р. и за судебныя издержки 638 р., 14 февраля 1879 года, съ 10 часовъ утра, въ залѣ заседаній при 7 отдѣленіи С.-Петербургскаго окружнаго суда, будетъ произведенъ второй торгъ на право ^{1/2} частей изъ недвижимаго имѣнія, заключающагося въ наменнахъ строенияхъ съ базами и земелье, состоящаго

въ С.-Петербургѣ, Коломенской части, 2-го участка, по Матисову и Заводскому переулкамъ подъ №№ по плану 1878 г. 245, 246, 247 и 1874 г. 479, и по выпискамъ по Матисову переулку 3 и Заводскому бу. принадлежащаго въ вышеозначенной части жещи С.-Петербургскаго мѣщанина Александрѣ Павловны Квашниной. Имѣніе это состоитъ въ общемъ владѣніи Квашниной съ вдовою коллежскаго ассесора Фелией Крашенинниковой, мѣщанкою Екавериною Крашенинниковой, старшимъ совѣтникомъ Петропавловскимъ, съ купеческимъ семействомъ Михайломъ Крашенинниковымъ и малолѣтними Юлией и Ольгою Павловнами Крашенинниковыми. Оно состоитъ въ залогѣ въ С.-Петербургскомъ городскомъ кредитномъ обществѣ въ суммѣ 16,358 р. 54 к. Право на ^{1/2} частей изъ этого имѣнія принадлежащее отъ жещи Квашниной для перваго торга оцѣнено въ 21,000 р. по на второмъ торгѣ можетъ быть продано ниже оцѣнки.

Вико-губернаторъ, *Спирасовскій*, объявляетъ, что онъ въ 1878 году, въ 10 часовъ вечера, въ залѣ заседаній Тихвинскаго мирового съезда отъ 1-го участка, отъ 30 декабря 1875 года за № 533, крестьянской дѣвчцы Ксении Андреевой 2,000 р., IV участка отъ 1-го юза 1876 года за № 620 крестьянину Петру Петрову съ товарищами 8 р. и мирового съезда отъ 18 марта 1878 года за № 169 и 170, дворянки Александры Михайловны Токрюжовой 115 р. и дворянину Алексѣю Базалову 55 р. Описанное имѣніе оцѣнено: господскій домъ со службами и земелье около 7 дес. въ 800 р., а земля по усадьбу Веченицамъ въ 1,020 р. Торги начнется съ 10 часовъ утра, и будетъ продолжаться до 2 часовъ пополудни. Описъ и всѣ бумаги относятся до сей продажи можно разсматривать въ канцеляріи мирового съезда до начала торговъ.

Редакторъ *Новос*

ЧАСТЬ НЕОФИЦИАЛЬНАЯ.

Отечественная хроника.

МОСКВА. — (Оффц. Телегр. Швайт Вѣстника *), 19-го ноября. Государь Императоръ позволилъ благополучно прибыть въ Москву сегодня, въ 10 часовъ вечера. Приивъ на станціи желѣзной дороги почетный караулъ отъ 1-го лейб-гренадерскаго егеринско-славскаго полка, Его Величество посылтъ часовню Имперской Божіей Матери и оттуда повелѣлъ отправиться въ большой Кремлевскій дворецъ.

20-го ноября. Слова произнесенныя Государемъ Императоромъ въ Георгіевской залѣ Кремлевскаго двора, при выходѣ Его Величества въ Успенскій соборъ, сего числа.

«Я весьма радъ, что могу лично поговорить Мос. сердечное спасибо всѣмъ солдатамъ Москвы за благодарительную ихъ дѣятельность во время минувшей войны; благодар-

ному призыву, данному государю всея Россіи. Надѣюсь, что въ самомъ непродолжительномъ времени окончательный миръ съ Турціей будетъ подписанъ. Благодаря тактѣ за чувства преданности, выражаемымъ Мнѣ по случаю грустныхъ событій, бывшихъ въ Петербургѣ и въ другихъ мѣстностяхъ Россіи. Вполнѣ вѣрю искренности этихъ чувствъ и не сомнѣваюсь, что когда Мира не станеть, вы перенесете какъ на Сына Моего и Кня Наслѣдника. Я надѣюсь на ваше содѣяніе, чтобы останочныя заблуждающіеся молодые на томъ пагубномъ пути, который люди неблагонадежные стараются ее завлечь. Да поможетъ Намъ въ этомъ Богъ и да даруетъ Онъ Намъ угѣшеніе видѣти доброе Наше Отечество постепенно развивающимся мирнымъ и законнымъ путемъ. Только этотъ путь можетъ быть обеспечено будущее могущество Россіи, столь же дорогое намъ, какъ и Мнѣ».

МОСКВА (Телегр. «Нов. Времена»), 20-го ноября. Задолго до приѣзда Государя Императора собрались несметныя толпы народа вездѣ по улицамъ, на блистательно иллюминованномъ вокзалѣ и у часовни Имперской Божіей Матери, ввиду развѣшанія флага. Государь приѣхалъ вчера въ десять часовъ вечера, князь Долгорукой и высшіе мѣны встрѣтили Его Величество еще въ Серпуховѣ. По приѣздѣ въ Москву Государь Императоръ принялъ почетный караулъ егеринско-славскаго полка со знаменемъ и поздоровався съ офицерами; раздалось ослышительное нескончаемое «ура». Весь путь отъ станціи сверкала транспарантами и электрическими солданами. У Имперской устроена была цѣпная арка съ надписью: «Боже, Царя храни»; вся площадь залита свѣтомъ; народныя клѣнки не смолкаютъ, пламя летятъ вверхъ. Со въѣздомъ Государя въ Кремль, вся мѣстность мгновенно охлынула бенгальскими огнями. Народъ не расходился до поздней ночи. Сегодня городъ весь праздничный, учебныя заведенія закрыты, множество лавочъ также. Утромъ совершился выходъ Государя въ Успенскій соборъ, при помодной толпѣ народа. Главные въ думѣ подинали адресъ войскамъ. Завтра въ манежѣ будетъ данъ роскошный обѣдъ отъ думы Государю Императору и войскамъ.

С.-ПЕТЕРБУРГЪ. — Предворныя авѣстія. — Изъ Императорскія Высочества Государь Великій Князь Владимиръ Александровичъ и Государыня Великая Княгиня Мария Павловна, съ Августѣйшими дѣтьми Изъ Высочества, Великимъ Княземъ Княземъ и Борисомъ Владимировичами, взошли пере-

Жить на жительство изъ Царскаго-Села въ С.-Петербургъ 20-го сего ноября.

Саратовскій епархіальный духовно-просвѣдѣтельскій союзъ при братствѣ св. Креста.

Въ воскресенье, 5-го ноября, Саратовъ праздновалъ открытие «Епархіального духовно-просвѣдѣтельнаго союза» при братствѣ св. Креста, совпавшее съ годовщиной пятидесятилѣтія со дня открытия самостоятельной саратовской епархіи*).

Торжество началось съ божественной литургіи, отслуженной преосвященнымъ епископомъ Тихономъ, въ новомъ кафедральномъ соборѣ, при многочисленномъ стеченіи лицъ всѣхъ званій и состояній. Въ концѣ обѣдни преосвященный сказалъ весьма пространное и замѣчательное по содержанию слово, въ которомъ, пообразивъ въ яркихъ чертахъ стремленія и дѣла современнаго социализма и коммунизма, напомнилъ, что Русское Правительство, рѣшившись всѣми записками отъ него мѣрами преслѣдовать и искоренять это вредное направленіе, въ то же время приглашаетъ для содѣйствія ему въ этомъ всѣ классы русскаго общества. Отвѣтомъ на этотъ призывъ—заклѣчилъ свою рѣчь преосвященный — и служить, между прочимъ, учрежденій виду духовно-просвѣдѣтельскій союзъ, къ участію въ которомъ приглашается все населеніе Саратовской губерніи, и дѣла котораго заключается въ содѣйствіи духовенству саратовской епархіи въ распространеніи религіозно-православнаго просвѣщенія среди населенія губерніи. Затѣмъ была отслужена благодарственный молебенъ, въ содѣйствіи многочисленнаго духовенства.

Въ своемъ словѣ преосвященный Тихонъ высказалъ, между прочимъ, слѣдующее о настоящемъ социально-демократическомъ движеніи и о средствахъ для противоодействія ему:

«Что сказать о послѣднемъ словѣ этой стихійной философіи, которое обнаруживаетъ въ ея приверженцахъ злой умыселъ совершить во что бы то ни стало такъ называемый социальный переворотъ? Поклонники этой философіи хотятъ чтобы люди жили на свѣтѣ божіемъ безъ Бога, безъ царей, даже безъ всякихъ властей, безъ семейныхъ и личныя правъ; хотятъ, чтобы не было на землѣ ни государства, ни церкви, а была бы только лишь одна пресловутая ихъ коммуна, было бы одно лишь общество, раздѣляемое на множество божье или менѣе мелкихъ кружковъ или общинъ, соединенныхъ погѣ

однимъ трехдѣльнымъ знаменіемъ—эмблемой трехъ началъ, на которыхъ несправданные преобразователи міра думаютъ строить коммуны, и кои суть: свобода, равенство, братство.

«Какія мигкія, какія ласкательныя для слуха слова! Приверженцы социальнаго мудрованія проповѣдуютъ о свободѣ,—но свобода въ ихъ коммунахъ такова, что порабощеніе и безправіе личности людей-неволей должны мириться съ произволомъ и самочиніемъ общины или, вѣрнѣе сказать, пожаркомъ общины; проповѣдуютъ о равенствѣ,—но равенство въ коммунахъ таково, что между силою и немощью, между талантомъ и бездарностью, между трудолюбіемъ и лѣнностью, между заслугой и недостойнствомъ, между добродѣтелью и порокомъ никакого нѣтъ различія; проповѣдуютъ о братствѣ,—но братство въ коммунахъ таково, что всѣ ея сочлены вынуждены не лучше разбойниковъ, которые могутъ быть братьями развѣ только по злодѣяніямъ, но не могутъ питать одинъ къ другому братскаго довѣрія, братской любви. Приверженцы социальной мудрости хотятъ по-своему перестроить и семейную жизнь православныхъ христіанъ; они не хотятъ, чтобы союзъ между мужемъ и женою освящался таинствомъ брака: они хотятъ устроить семейную жизнь такъ, чтобы мужья имѣли незаконныхъ женъ, а жены незаконныхъ мужей, и притомъ сколько кто можетъ и сколько кто хочетъ, и чтобы дѣти отъ таковыхъ незаконныхъ сожительствъ не принадлежали своимъ отцамъ, и даже не знали бы кто ихъ отцы, а всецѣло принадлежали коммунахъ. Наконецъ, эти повомодные мудрецы хотятъ, чтобы никто не имѣлъ права на личное владѣніе какими бы то ни было имуществомъ, а пользовался бы лишь только тѣмъ, что присудитъ ему коммуна.

«Для совершенія задуманнаго переворота поклонники социальной премудрости не останавливаются ни предъ какими средствами, какъ бы ни были они преступны и ужасны, хотя бы для этого пришлось весь міръ затопить въ человѣческой крови, всю вселенную обратить въ развалины. Довольно лишь указать на ужасы парижской коммуны, на недавніе выстрѣлы въ Германскаго Императора и Короля Испанскаго, и на дерзкое убійство русскаго Шефа Жандармовъ, чтобы дать понятіе о тѣхъ способахъ, коими стихійные мудрецы нашего времени задумываютъ совершить свой великій злодѣяніемъ переворотъ.

«И эти мудрецы въ своей безбожной, беззубой, безправственной и противоестественной философіи хотятъ видѣть въ всему міру показателъ свѣта! Если хотите, можно пожа-

луй и согласится, что это въ самомъ дѣлѣ свѣтъ, но не тихій, радующій и всеожидующій бѣлый свѣтъ солнечный, но бурное, страшное, всепоглощающее багровое пламя пожара. И этою-то философіею увлекается наша учащаяся, но къ сожалѣнію большею частью недоучившаяся молодежь. И съ этою-то философіею идетъ эта молодежь въ народъ, распространяя свое ученіе и устно и печатно, потаенными путями, и дѣйствуя такъ, воображая, что просвѣщаетъ темныхъ людей, а на самомъ дѣлѣ только поджигаетъ ихъ къ злоумышленности противъ существующаго государственнаго благоустройства, противъ основнаго начала общественаго и семейнаго быта и противъ личнаго права собственности.

«Въ виду такого направленія, принятаго повомоднымъ просвѣщеніемъ нашего времени, Русское Правительство, весьма естественно, пришло къ сознанию необходимости безотлагательно принять должныя мѣры къ огражденію народа отъ расчлѣвляющаго вліянія проповѣдниковъ ложныхъ и вредныхъ учевій. Прежде всего наше Правительство во всеуслышаніе и рѣшительнымъ тономъ объявляетъ, что отнынѣ оно съ неуклонною твердостью и строгостью будетъ преслѣдовать всѣхъ посягателей на разрушеніе государственнаго благоустройства, и вмѣстѣ съ тѣмъ обращается къ учащейся молодежи съ напоминаніемъ и просьбою зрѣло обсудить и извѣснить прискорбныя и тяжкія послѣдствія, которымъ молодые люди подвергаютъ себя, увлекаясь лежучими, а въ заключеніе содѣлываетъ имъ добросовѣстно и здраво относиться къ наукѣ.

«Къ дѣятельному участию въ борьбѣ Правительства противъ распространителей ложныхъ и вредныхъ учевій само же правительство сочло за нужное признать силы всѣхъ сословій русскаго народа. Полагаемъ, что открываемый сегодня въ Саратовѣ духовно-просвѣдѣтельскій союзъ можетъ въ и въ которомъ отношеніи послужить отвѣтомъ на сей правительственный призывъ.

«Само собою радуемся, что помощью ожидаемая Русскимъ Правительствомъ отъ русскаго же общества, въ настоящемъ случаѣ главнымъ образомъ должна будетъ состоять въ томъ, чтобы члены общества, радующіеся о благѣ Отечества и отечественной церкви, бдительнo наблюдали за развитіемъ духовно-православной заразы, распространяемой стихійными мудрецами нашего времени, и предохраняли отъ нея народъ чрезъ распространеніе въ его средѣ несомненно истиннаго и безусловно полезнаго просвѣщенія, основаннаго на началахъ православной вѣры и здравой, вполнѣ согласной съ собою вѣрой.

* Саратовская епархія открыта 3-го ноября 1828 года.

науку. — Но такова именно и есть дѣль, въ которой отнынѣ будетъ стремиться открываемый нами союзъ, и которую сему союзу постоянно будетъ указывать самое названіе его духовно-просвѣтительнымъ.

Духовно-просвѣтительная дѣятельность открываемаго союза, какъ она опредѣлена въ его уставѣ, должна быть довольно широка, многообъемлюща и разнообразна. Но самыми главными проявленіями его дѣятельности будутъ упроченія и удобоисполнимыя чтенія для народа, а если потребуется, то и публичныя лекціи болѣе или менѣе научнаго характера для любителей духовнаго просвѣщенія изъ числа лицъ образованныхъ, и кромѣ того распространеніе въ народѣ дешевыхъ книгъ и брошюръ духовно-правсваго содержанія. Содержаніе таковыхъ книгъ и брошюръ, равно какъ и народныхъ чтеній и публичныхъ лекцій, будетъ заимствуемо не исключительно только изъ круга богословскихъ наукъ. Слушателямъ и читателямъ будущихъ произведеній духовно-просвѣтительнаго союза могутъ быть и будутъ предлагаться свѣдѣнія и изъ общей гражданской исторіи, изъ русской, изъ естествознанія, но будутъ преподаваться такимъ способомъ, что слушатели и читатели будутъ видѣть въ природѣ и въ судьбахъ царствъ и народовъ не одни лишь слѣпо будто бы дѣйствующіе міровые законы и силы, но и самого Всевѣдущаго Владыку творца.

Чтенія, предложенныя вниманію слушателей въ Саратовѣ, по напечатаніи ихъ въ „Саратовскихъ Епархіальныхъ Вѣдомостяхъ“, или въ особомъ предположаемомъ въ изданіи сборникѣ, будутъ повторены мѣстными пастырями по всѣмъ уѣзднымъ городамъ и сельскимъ приходамъ. Такимъ образомъ дѣятельность духовно-просвѣтительнаго союза будетъ простираема на все православное населеніе саратовской епархіи.

Полнаго вниманія достойны и всѣ прочія задачи, принимаемыя на себя духовно-просвѣтительнымъ союзомъ. Довольно будетъ лишь только поименовать эти задачи, чтобы дать повясть все ихъ высокое значеніе. Это — учрежденіе церковно-общественныхъ библиотекъ для чтенія и складовъ для распространенія книгъ и брошюръ, также картинъ и потъ духовнаго содержанія, содѣйствіе къ открытію церковно-приходскихъ школъ и, наконецъ, содѣйствіе къ распространенію и по церквамъ и по домамъ правильно написанныхъ иконъ.

Понятно, что такая широкая программа духовно-просвѣтительной дѣятельности съ успѣхомъ можетъ быть исполнена только соединенными силами всѣхъ сословій рус-

скаго народа. А потому считаю своимъ долгомъ предложить вамъ, братіе, а въ лицѣ нашемъ и всѣмъ лицамъ избранной мнѣ епархіи, и духовнымъ и мірскимъ, и знатымъ и не знатымъ, и военнымъ и не военнымъ, и торговымъ и не торговымъ людямъ, считаю долгомъ предложить всѣмъ и каждому, кто дорожитъ духовными интересами мѣстнаго населенія, войти въ составъ открываемаго нынѣ союза, и кто чѣмъ можетъ, и кто какъ хочетъ, согласно указаніямъ союзнаго устава, содѣйствовать развитію учрежденія, возникающаго съ высокою цѣлью быть свѣтильникомъ въ предѣлахъ здѣшняго края.

Олонецкая Лѣтопись.

ПЕТРОЗАВОДСКЪ.

Приглашеніе къ пожертвованію.

Олонецкій губернаторъ доводитъ до всеобщаго свѣдѣнія, что всѣ лица, желающія дѣлать какія-либо пожертвованія на нужды раненыхъ и больныхъ воиновъ, могутъ во всякое время доставлять таковыя въ канцелярію губернатора, помѣщающуюся въ казенномъ домѣ, на Петровской площади.

Объявленіе о подпискѣ на приобрѣтеніе морскихъ судовъ добровольнаго флота. — Отъ Олонецкаго губернатора объявляется, что по ходатайству Императорскаго общества для содѣйствія русскому торговому мореходству, открыта подписка на приобрѣтеніе морскихъ судовъ добровольнаго флота. Приѣмъ пожертвованій производится въ канцеляріи Олонецкаго губернатора, у Петрозаводскаго полиціймейстера и у всѣхъ уѣздныхъ исправниковъ.

Принюшенія на нужды раненыхъ и больныхъ воиновъ. — Къ г. началнику Олонецкой губерніи поступили пожертвованія на нужды раненыхъ и больныхъ воиновъ: 1) Пожертвованіе лицами служащими въ Олонецкомъ губернскомъ правленіи при полученіи содержанія за ноябрь мѣсяцъ 25 руб. 5 коп. 2) Переданы смотрителемъ

Мегорской почтовой станціи Горюновичемъ чрезъ Вытегорскаго уѣзднаго исправника 5 руб. и за употребленіемъ изъ нихъ на пересылку въ пользу почти 10 коп. — 4 руб. 30 коп. всего 29 р. 95 к. Съ прежде же поступившими 14,123 руб. 61 1/4 коп.

Деньги 29 р. 95 к. 25 ноября отосланы въ главное управленіе Общества пощенія о рененыхъ и больныхъ воинахъ.

Службная дѣятельность полиційскихъ урядниковъ Олонецкой губерніи.

— 1) Крестынинъ Тамбовской губерніи Козьма Игнатьевъ Яшкнвъ, 29 лѣтъ, слѣдовавшій вмѣстѣ съ другими арестантами въ количествѣ 20 человекъ подъ конвоемъ 12 солдатъ и 1 старшаго унтеръ-офицера въ Архангельское исправительное арестантское отдѣленіе, 29 октября, съ Ковенскаго арестантскаго помѣщенія бѣжалъ и неизвѣстно куда скрылся. Когда объ этомъ было доведено того же числа до свѣдѣнія полиційскаго урядника 2 участка 2 стана Каргола уѣзда Анфимова, то сей послѣдній тотъ-часъ же отправившись для розысковъ по участку, одновременно сдѣлалъ распоряженіе чрезъ полиційскихъ сотскихъ и десятскихъ въ преслѣдованію и поимкѣ бѣжавшаго арестанта, учредивъ для сего, посредствомъ посланныхъ имъ парочныхъ караулъ на всѣхъ трактахъ, а равно и на перевозѣ чрезъ рѣку Онегу, въ селеніи Архангелахъ. Вслѣдствіе такихъ быстрыхъ энергичныхъ распоряженій урядника Анфимова, бѣжавшій арестантъ Яшкнвъ 30 октября, утромъ, на Архангельскомъ перевозѣ тамошними перевозчиками былъ схваченъ и представленъ въ Архангельское волостное правленіе, которое того же 30 октября отравило его за карауломъ сельскихъ обывателей и сотскаго въ городъ Каргополь въ полиційское управленіе, куда и сопровождался онъ съ передачею караульными отъ одного общества-караульнымъ другому на пути лежащаго общества, гдѣ обыкновенно есть сельское управленіе, и такимъ образомъ арестантъ Яшкнвъ изъ Ольховскаго сельскаго управленія приведенъ былъ 1 ноября въ деревню Аббакумову, гдѣ и былъ сданъ деревенскому десятскому, который, въ ожиданіи возвращенія урядника, находившагося въ то время въ участкѣ и распоряженія его, приставилъ къ арестанту 4 караульныхъ крестьянъ. Затѣмъ арестантъ Яшкнвъ, по распоряженію урядника, въ виду позднего времени, оставленъ до другою дня подъ карауломъ 4 человекъ и сотскаго. 2 ноября рано утромъ во время ухода сотскаго въ уряднику за распоряженіями о дальнѣйшей отправкѣ Яшкнва въ г. Каргополь, арестантъ Яшкнвъ, замѣтивъ, что онъ

но в квартире иметь одну комнату на перилах, выходящих чрез окно в побою на чинах бросились на поручавших из кобуры один раз и захватили у них получивших боя; но арестанты вырвались, оставив в руках караульного надушубов и захватив скрылись в кустарниках леса. После сего хотя тут же были приняты меры к розысканию Яшкина, но они были безуспешны. По получении о сём сведения в полицейском управлении помощник уездного исправника того же 2 ноября поручил дознание и розыск непременно засылателю и разослал по всем трактам и дорожкам. Вследствие сего урядник 2 участка 1 стана Жиданов, немедленно распорядился извещением о блужде жителей своего участка и оповещил его вслух полевными. Постыдывшись чего было то, что когда означенный арестант 4 числа вечером двинулся в деревню Фёдорову, Шарфилатовской волости, в домь одной крестьянки, то она, видя его в одном нижнем блубе и зная о бегстве арестанта, тотчас же дала знать десятскому и уряднику, которым при содействии крестьян он был задержан и доставлен 5 числа в полицейское управление, из которого, по отобрании показаний, заключён в городскую тюрьму. 2) Полицейский урядник 5 участка 3 ст. Вытегорского уезда Шеломинин узнал о безпатентной торговле виномъ крестьяниномъ деревни Прохшиной Яковомъ Воробьевым и пригласив сотского и посторонних лиц, отправился къ крестьянину Воробьеву и когда застал его за продажей водки бывшимъ тут крестьянамъ, то Воробьев сперва объяснил, что водку даёт не за деньги, а потому стал просить у урядника прощенья и выразил, что больше не будет продавать водки; при чём называя для продажи полуштоф водки отъ Воробьева отобрать, составленный объ этомъ протоколъ приставамъ отослал мировому суду. 3) Полицейский урядник 2 участка 1 стана того же уезда Поповъ открыл безпатентную торговлю виномъ в деревни Торосовой крестьянскомъ женою Елизаветою Сидориной; о чём составленным урядникомъ актъ переданъ становымъ приставамъ акцизному надзирателю. 4) Тѣмъ же урядникомъ открыта безпатентная торговля виномъ у крестьянина деревни Торосовой Павла Богданова и составленный объ этомъ протоколъ приставамъ переданъ мировому суду и уведомлен акцизный надзиратель. 5) Полицейский урядник 2 участка 2 стана Лодейнополюскаго уезда Гауроловъ розыскалъ и задержалъ крестьянина Матвея Павшова, заводящаго въ кражу лошадей и какъ нечестиваго вида, представилъ за карауломъ, вместе съ составленнымъ

объ этомъ актомъ, къ становому приставамъ.

6) Тотъ же урядникъ открылъ въ селскомъ поветѣ безпатентную торговлю виномъ крестьяниномъ Маршию Битановъ, и по тому случаю дворяниномъ Литвиномъ подъяч. надвешней и составивше объ этомъ актъ переданъ чрезъ пристава по принадлежности.

Замёрзание водъ и установление зимняго пути.

Пудоожский уездъ, 16-го ноября. Съ 8 ноября выпало довольно снѣга и по случаю бывшихъ въ это время морозовъ отъ 2 до 5 установился въ уездѣ зимний путь, въ ночь же на 16 число пошелъ дождь и сдѣлалась оттепель, отъ чего дорога начала портиться. Снѣга выпало мѣстами болѣе полуаршина.

Пудоожский уездъ, 19-го ноября.

Рѣка подла повринулась льдомъ и съ 17 ноября на перевозахъ вретъ оную въ дер. Гурьевой и Крищяхъ начали ѡзидать на лошадяхъ по льду.

Корономский уездъ, 20-го ноября.

Всѣ находящіяся въ предѣлахъ Корономскаго уезда озера и рѣки и въ томъ числѣ главныя изъ нихъ озера: Лаце, Демшовево и Мошпасское и рѣки Онега, Моша и Волошка покрывшись льдомъ, изъ коихъ по озеру Мошпасскому и рѣкамъ Мошѣ и Волошкѣ открылся свободный проездъ на лошадяхъ. Вездѣ по дорогамъ производится ѡзда на саняхъ, по поелѣ оттепели, бывшей 15 числа, мѣстами, за недостаткомъ снѣга, проездъ по санямъ удобенъ.

Истрогоодский уездъ, 24-го ноября.

Рѣка Шуя по берегамъ на довольно значительное разстояние покрывшись льдомъ, и потому перевозъ на паромѣ невозможенъ; переѡзжаютъ же чрезъ рѣку на лошадяхъ, ниже деревни Дембачева. Малыя же сие озера, также покрывшись льдомъ, до по нимъ, въ тонкости льда, проездъ ещё возможенъ.

Иностранныя Извѣстия.

(Изъ Праги, Вены).

Телеграммы Международнаго Телеграфнаго Агентства.

Вѣна, 18-го ноября. Въ бюджетной комисии австрійской делегации имперскій министръ иностранныхъ дѣлъ графъ Андраши, провѣсивъ пространную рѣчь о политическомъ положеніи, въ оправрженіе обвиненій, воздвигшихся на правительствѣ до конгресса и послѣ него, каждый безпристрастный человекъ сказалъ графу Андраши—долженъ засвидѣтельствовать, что монархія не приняла участія въ войнѣ, увеличила значение къ себѣ, и что она была вынуждена только къ частному употребленію вооруженной силы, да и то только послѣ войны и только ради исполненія поставленной задачи, вмененной окупациею и администраціею Боснии и Герцеговины. Такимъ образомъ, сохраненіе и усиленіе монархіи признано за европейскую необходимость, а исполненіе ея естественною миссіею вынужаетъ европейскимъ державамъ не подовѣрять, а довѣрять. Осприравъ на факты, графъ Андраши оспровергалъ утверженіе, будто бы правительство желало сдѣлать оккупацию неизбежною. Онъ сдѣлалъ черезъ своея политича во время конференціи въ Константинополѣ и Лондонѣ, доказывая, что она исключаетъ всякое стремленіе къ приобретенію земель; далѣе онъ выказалъ, что послѣ Свѣтѣ-Стефанскаго мира политича оставилъ Боснію и Герцеговину въ положеніи автономныхъ провинцій, въдовъ номинальныхъ господствъ Туринъ, не имѣла бы надеждъ на успѣхъ, что на конгрессѣ не было сказано ни одного слова за жизнненность такой автономіи, что въ концѣ-концовъ, даже потеря Далматіи стала бы только вопросомъ времени. Онъ указалъ на то, что Черногорія имѣетъ преобладающее вліяніе на соседнія провинціи, тогда какъ гдѣ Боснія и Герцеговины вліяніе свое распространяетъ Австрія. Если бы не упомянутое положеніе—продолжалъ графъ Андраши—сноскается нашихъ пограничныхъ провинцій зависело бы отъ воли мелкихъ соседнихъ государствъ. Неприятіе нами пороженъ отъ Европы поделкою бы за собою господство черна въ Боснію и Герцеговинѣ, вѣншательство Черногоріи и Сербіи и вызвало бы необходимость употребить въ дѣло въ нашихъ пограничныхъ провинціяхъ часть нашихъ войскъ, занятыхъ теперь въ Боснію. Въ случѣе невозможности для Порты выполнить Берлинскій трактатъ въ отношеніи къ Черногоріи и Сербіи, восточный вопросъ рѣдился бы опять вліяніемъ форты отдѣльнаго

событія или во всемъ своемъ объѣмѣ, а мы должны были бы снова очинять Военно и Герцеговину отъ враждебныхъ элементовъ, которые тѣмъ временемъ скопились бы тамъ. Это стоило бы несчетно большаго жертвъ.

Далѣе министръ пояснилъ, что ни ранѣе не позже не было бы возможно совершить оккупацию при болѣе благоприятныхъ политическихъ условияхъ. Разъясняя фантасмическую вопрощеніе, графъ Андраши указалъ на жертвы, принесенныя даже мелкими государствами, въ родѣ Сербіи, Румыніи и Греціи и на то, что бремя, названое на Австрію, не составляетъ даже половины той сумми, въ которую обошлась бы простая мобилизациа. Для приобритенія новаго положенія на Востокѣ — прибавилъ министръ — жертвы всегда могутъ казаться большими, но онъ никогда не могутъ быть обсуждаемы съ точки зрѣнія годового бюджета.

Потомъ графъ Андраши подробно коснулся результатовъ конгресса, относительно которыхъ замѣтилъ, что они благоприятны для Австріи, потому что сократили приобритенія Сербіи и Черногоріи, возвративъ Турціи значительную область. Данныхъ Австріи порученіемъ относительно оккупациа — сказалъ ораторъ — державы признали законность австрийскихъ интересовъ на Востокѣ и высказали, что существованіе обширной и сильной Австріи составляетъ европейскую необходимость. Основнымъ условіемъ для выполненія Берлинскаго договора была оккупациа, которая оказалась невозможною для сохраненія Турціи, а если бы это не удалось, то для полученія оборонительнаго пункта. Правительственная политика — вновь австрийская политика; она не можетъ означать ничего иного, кромѣ выполненія Берлинскаго трактата нами и другими.

Во время преній, которыя возникли послѣ рѣчи графа Андраши, нѣсколько делегатовъ предъявили запросы о продолжительности оккупациа, о томъ, имѣется ли въ виду при соединеніе, почему не состоялось соглашеніе съ Турціей и на сколько подвинулось дѣло о конвенціи относительно Новаго Базара. Андраши объявилъ, что на эти запросы онъ отвѣтитъ завтра.

Пештъ, 19 ноября (2 декабря). Графъ Андраши, объявляя въ бюджетной комиссіи австрийской делегаціи на слѣдующее ему вопросу, сказалъ, что оккупациа прекратится, какъ только дѣла ея, признанія Европою, будутъ достигнуты; и Турція возмѣстятъ принесенныя ею жертвы, представивъ ручательство въ томъ, что созданный порядокъ вещей не ухудшится. По отношенію къ вопросу о заключеніи австро-турецкой конвен-

ци, возвращенія Порты генеръ болѣе благоприятны. Порученіе относительно оккупациа могло бы быть измѣнено только единогласно всѣми сторонами, заключившими договоръ.

Послѣ этого объясненія бюджетная комиссіа приняла бюджетъ министерства иностранныхъ дѣлъ.

Лондонъ, 19 ноября (1 декабря). Обнародованная затѣмъ переписка между Англіею и Россіею по среднеазиатскому вопросу содержитъ въ себѣ 167 документовъ и два приложенія. Переписку эта обнимаетъ время съ 20 декабря 1873 года по 30 октября 1878 года и заключаетъ въ себѣ много уже известнаго. Особенный интересъ представляетъ меморандумъ лорда Дерби отъ 25 августа 1875 года, къ поитренному въ дѣлахъ Англій въ Петербургѣ. Въ этомъ документѣ лордъ Дерби заявляетъ, что созданіе периферической полосы является единственнымъ практическимъ рѣшеніемъ дѣла; каждая изъ областей державъ должна обязаться не переходить лавию Аму-Дарьи и охранить независимость Афганистана и Бухары, съ тѣмъ, чтобы Афганистанъ былъ подчиненъ английскому, а Бухара — русскому вліянію.

Дальнѣйшіе документы касаются прибытія русскаго посланца въ Кабуль съ письмами генерала Кауфмана и переписки его съ эмиръ.

Гладстонъ произнесъ въ Гринвичѣ рѣчь, въ которой онъ увернулъ министровъ въ томъ, что они не представили парламенту никакихъ свѣдѣній по афганскому вопросу, гнущемуся уже нѣсколько лѣтъ, и о послѣствіяхъ въ Кабулѣ; что они объявили войну и начали вторженіе, не созвавъ предварительно парламентъ. Относительно восточнаго вопроса Гладстонъ доказывалъ, что консерваторы оказываются въ извѣстномъ смысле, друзьями Россіи и что благодаря ихъ политикѣ, Россіи возвращены Дунай и предоставленъ Карсъ. Деньги, израсходованныя на войну съ Афганистаномъ, составили, по словамъ Гладстона, расходъ, служащій къ безчестию Англій. Ораторъ заключилъ свою рѣчь слѣдующими словами: „Война съ Афганистаномъ несправедлива и можетъ повлечь за собою новыя несправедливости и паденіе Индійской имперіи“.

Лагоръ, 20 ноября (2 декабря). Майоръ Каваньяри выступилъ съ двумя брудіями, чтобы наказать племя афридеевъ, сдѣлавшее нападеніе на провинскій транспортъ. Часть этого племени покорилась, а остальная часть разбѣгла. Укрѣпленіе на высотахъ прохода Шадбаги срыто и на мѣстѣ его поставленъ сильный караулъ. Теперь Хайберскій проходъ обещанъ на пространство даже Дакра.

Вадевъ, 19 ноября (1 декабря). Послѣ трехмѣсячнаго пребыванія въ Вадевѣ, князь Горчаковъ выѣхалъ отсюда сегодня въ Штутгартъ, гдѣ онъ пробудетъ три дня и потомъ отправится въ Берлинъ.

Римъ, 19-го (30 ноября). Здоровье Каброни исправляется медленно; повидимому, онъ не будетъ въ состояніи принять во вторникъ участіе въ напутныхъ молитвахъ.

Въ Триині судебная власть обнаружила помянутое, въ которомъ члены интернационала измѣнили собранію. При этомъ затронуто важныя документы и ключъ къ шифру. Слѣдствіе объ арестованныхъ лицахъ продолжается. Клубъ въ Триині имѣлъ, повидимому, разбитыя въ провинціяхъ и находится въ перепискѣ съ другими клубами Италіи.

— 20 ноября (2 декабря). По распоряженію властей, всѣ клубы Барванти, въ числѣ около тридцати, закрыты.

Мадридъ, 18 (30 ноября). Совѣтъ министровъ постановилъ сегодня выслать иностранныхъ членовъ интернационала, пребываніе которыхъ въ Испаніи можетъ казаться опаснымъ для общественнаго порядка.

Справочный Указатель.

О числѣ Больныхъ и умершихъ въ Петрозаводской земской больницѣ.
Съ 15-го по 22-е ноября.

Состояло больныхъ.		Прибыло.		Выздор. вѣло.		Умерло.		Осталось больныхъ.	
М.	Ж.	М.	Ж.	М.	Ж.	М.	Ж.	М.	Ж.
50	16	7	4	8	2	—	—	49	17

Петрозаводская богатѣлая учреждена на 40 человекъ: 20 мужчинъ и 20 женщинъ. Въ настоящее время состоитъ въ ней на призрѣніи 40 человекъ. Вакансій нѣтъ.

Приѣхавшіе въ г. Петрозаводскъ.

9 ноября, изъ уѣзда, полковникъ Кретковскій. 21-го изъ Повѣда, докторъ Василетскій.

Выѣхавшіе изъ г. Петрозаводска.

18 ноября, въ Великую-губу, предсѣдатель уѣзд. зем. управы Валлеви, майоръ Карягинъ, докторъ Влаговащевскій. 19-го, въ Петербургъ, управитель завода Фельдбергъ; въ уѣздъ, врачъ Далацкій.

ТАБЛИЦА МЕТЕОРОЛОГИЧЕСКИХ НАБЛЮДЕНИИ,

проведенных в г. Вытегра, на метеорологической обсерватории (отделении Сиб. главной физической обсерватории) при участии лектора семинарии, учеников Р. Станкевича, под руководством одного из преподавателей.

Съ 7 по 13 ноября 1878 года.

Число месяца.	Высота, при 0°, в миллиметрах.	Температура воздуха по Цельсию.					Абсолютная влажность воздуха, в милл. динерах.			Относительная влажность воздуха, в проц. динерах.			Направление и сила ветра.			Направление облаков.			Обязательные осадки в миллиметрах.			Наименьшая температура в продолжении суток.				
		7 ч. утра.	1 ч. дня.	9 ч. вечера.	Средний вывод.	7 ч. утра.	1 ч. дня.	9 ч. вечера.	Средн. выв.	7 ч. утра.	1 ч. дня.	9 ч. вечера.	Средн. выв.	7 ч. утра.	1 ч. дня.	9 ч. вечера.	7 ч. утра.	1 ч. дня.	9 ч. вечера.	7 ч. утра.	1 ч. дня.	9 ч. вечера.	7 ч. утра.	1 ч. дня.	9 ч. вечера.	
7.	760,1	760,6	762,3	761	-1,2	-3,8	-4,8	-3,5	-4,1	-3	-3	-3,4	97	96	95,5	96,2	0	0	0	0	10	10	8	3,3	-9,2	
8.	761,4	760	766,1	759,2	-4,8	-4,9	-4,9	-4,9	-2,9	-2,8	-3	-3,9	92	91	95,5	92,8	0	ЮВВ.2	ЮВВ.4	0	10	10	10	1	-13,5	
9.	757,8	745,8	743,5	745,7	+1	+2,4	+2,6	+2	+4,7	+5,2	+3	+4,9	94	95	92,5	93,8	ЮВВ.4	ЮВ.14	ЮВ.14	ЮВ.14	ЮВ	10	10	10	0,5	-5,7
10.	746,9	746,8	751,2	747,9	+1,2	+1,1	0	+0,8	+4,8	+4,6	+3,3	+4,6	95	92	94	93,7	ЮВВ.8	ЮВ.6	ЮВ.0	ЮВ.0	10	9	10	1,3	-7	
11.	747,3	743,5	746	746,2	+1,2	+0,6	+0,8	+0,9	+4,5	+4,6	+4,6	+4,6	91	96	93	93,3	ЮВВ.4	ЮВВ.4	ЮВВ.4	ЮВВ.4	10	10	10	0,1	-7,7	
12.	743,4	746,6	746,4	745,8	-0,2	+1,1	-0,6	+0,3	-4,2	+3,7	-4,1	-3,6	91	94	94,5	93,2	ЮВ.2	ЮВ.6	ЮВ.3	ЮВ.3	10	10	10	3,4	-8,2	
13.	749,7	752,5	755	752,4	-0,2	-0,8	-5,9	-2,3	-4,1	-4,1	-2,7	-3,6	90,5	94	93	92,5	ЮВВ.8	ЮВВ.8	ЮВВ.10	ЮВВ.8	10	10	10	3,4	-10	
Сумма 3256,6	5257,8	5211,5	—	-1,0	-4,3	-12,8	—	-1,6	-8,4	-7,5	—	530,5	658	658	—	26	40	34	—	70	69	—	23	22,8		
Орочное число наблюд.	750,9	751,1	744,5	748,8	-0,1	-0,6	-1,8	-0,8	-1,7	-1,2	-1,1	-1,3	92,9	94	94	93,6	3,8	5,7	8,3	—	10	9	19,1	8	-7,5	

Примечания. 1) Сила ветра измеряется числом метров, в одну секунду число, стоящее рядом с буквами, обозначающими направление ветра, показывает, сколько метров в секунду проходит ветер. Если совершенно тихо, или ветер проходит небольшою 1-5 метров в секунду, то направление ветра не обозначается и в графе ставится нуль; тихий ветер, проходящий от 1,5-3,5 метров, легкий до 6, сильный до 8, утробный до 10, сильный до 12, сильный до 15, сильный до 18, очень сильный до 21,5, шторм до 25, сильный шторм до 29, жестокий шторм до 33,5 и ураган до 40 метров.

2) Совершено ясно, безоблачное небо обозначается 0, совершенно покрытое облаками 10; различны промежуточные степени облачности обозначаются цифрами: 1, 2, 3 и т. д. до 9.

Редакторъ провинціальной части Д. Трушницкія

Д О В О Д Е Н О Ц Е Н З У Р О К О . 29-го ноября 1878 года.

Петрозаводскъ. Въ Губернской Типографіи.

Прим. 7 ночью свѣтъ, отъ 1-го набл. до 3 ч. пополу. свѣтъ. 8 во время послѣдняго набл. свѣтъ. 9 ночью свѣтъ (оттень). 10 съ 11 ч. 30 м. до 1 ч. пополу. свѣтъ. 11 съ 9 ч. у. до 3 ч. пополу. свѣтъ. 12 отъ 1 набл. до 3 ч. пополу. свѣтъ. Во время послѣдн. набл. свѣтъ. 13 ночью свѣтъ. Отъ 1-го набл. до 1 ч. пополу. свѣтъ.